ERSATZWIDERSTAND Dr. Giinther

Eine Kombination mehrerer Widerstéande soll durch einen Ersatzwiderstand Ry ersetzt werden, ohne den Gesamtwider-
stand zu &ndern.

Mit dem Multimeter kénnen Widerstédnde direkt gemessen werden ! Miss genau den Wert einiger Widersténde.

Reihenschaltung:
Schalte jeweils die Widerstinde R; und Ry in Reihe. Wie hoch ist R (Messung)?
Rl R2 Ry 100£2 47Q 47Q
Rs 1002 470 1002
REg

Formel fiir die Reihenschaltung:
REg

Parallelschaltung:
Schalte jeweils die Widerstinde R; und Rs parallel. Wie hoch ist Rp (Messung)? Berechne den Kehrwert 1/Rg.
Welche physikalische Einheit hat der Kehrwert?

R1
Rq 10092 47Q) 47Q)
Ry 1009 47 1009
R2
REg
1
Rp
Berechne:
R, 10092 470 47Q)
R> 10092 47 100€2
1
Ry
1
Ry
1
R R

Formel fiir die Parallelschaltung:
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Reihenschaltung:
Rl R2
Rr =R+ Ry
Parallelschaltung:
Rl ;
R2
1 _ 11
R R R




